

万圣节就要到了,你打算怎么过?

本报10月30日讯(记者张爽) 近日,滨州市区内不少教育辅导机构举行各种庆祝万圣节的晚会活动吸引孩子。几家大型超市也都摆出了有关万圣节物品的货架供市民选择。不少孩子不知道万圣节是什么,却愿意赶潮流过节。

27日,滨州某家教育辅导机构正在组织学生们进行万圣节晚会,现场气氛十分热闹,学生们也乐于参与。巫师帽、黑斗篷、彩色面具、鬼脸头套等搞怪打扮都出现在晚会上。“这是我妈妈给我买的,因为今天要开万圣节晚会,所以我就打扮成这样,很帅气。”一位打扮成巫师模样的小学生一脸兴奋地说。当记者询问万圣节是怎样一个节日时,大部分学生都表示不知道,只说万圣节是西方的节日。“万圣节是西方的节日,过节好玩,可以吓唬人,我们班上的同学都买了面具服装啥的,私下里过节。”今年上六年级的王聪告诉记者。

这家辅导机构的刘老师对记者说,组织这样的活动,上辅导班的学生很喜欢,也愿意参与,可以在活动中教给孩子们一些知识和不同国家的习俗。“尤其是到圣诞节的时候,组织活动学生们的热情更高。”刘老师还说,现

在的学生很愿意过“洋节”,圣诞节、万圣节、情人节都记得非常清楚。

记者通过调查发现,在接受采访的50位小学生中,有三分之二的学生表示愿意过圣诞节、万圣节这样的洋节日,剩下的学生则认为除夕、元宵节等传统佳节更有意思。问其原因,喜欢过洋节的学生多数认为,过洋节可以收到礼物;同时还有很多好玩的东西;再者因为大家都过,自己不想例外。五年级三班的杨晓静说:“圣诞节就是洋节,能收到礼物,大家都过,也很时尚,我也愿意过。”

家长对此认为,只要不影响学习就行。比较年轻一些的家长则愿意孩子们过洋节日。“中国的节日能玩的东西太少了,洋节日玩的东西比较多,我认为孩子还能多了解其他国家的文化,没什么不好。”不过也有的人担心,现在学生们过多推崇洋节日,导致传统节日受冷落。

针对这一现象,记者随后采访了从事多年教育工作的中学教师丁庆峰,他告诉记者,对于学生们愿意过洋节的这种行为,他个人认为不提倡也不反对,“对于这样的现象不能说好,也不能说坏,只要不扰乱正常的学习生活,对于学生应该加以正确的引导。”

相关链接

万圣节为每年的11月1日,是西方国家的传统节日。它源自古代凯尔特民族的新年节庆,此时也是祭祀亡魂的时刻,在避免恶灵干扰的同时,也以食物祭拜祖灵及善灵以祈平安渡过严冬。

10月31日是万圣节前夕,通常叫做万圣节前夜,这一夜是一年中“闹鬼”的一夜,所以也叫“鬼节”。万圣节期间,许多公共场所乃至居家院落,都会布置上很多装饰,诸如各式鬼怪、南瓜

灯,还有黑猫以及巫婆的扫帚之类;孩子们每年都会穿上不一样的万圣节服装,拎着南瓜灯的提篮去挨家挨户地讨糖

主要流行于英语世界,如不列颠群岛和北美,其次是澳大利亚和新西兰。

现在,一些亚洲国家的年轻人也开始倾向于过“洋节”,到了万圣节前夕,一些大型超市都有销售万圣节玩具的专柜,小商贩也会出售一些跟万圣节相关的玩偶或模型,吸引了年轻人的眼光。



校园短波

学生有机会和作家零距离接触

本报10月30日讯(记者张爽 通讯员 边宗运) 30日上午,由滨州市作家协会小作家分会主办的“作家进校园活动”启动仪式在滨城区第一小学举行。全市中小學生將有機會與作家面對面交流。

“我还是很喜欢写作的,现在有机会和作家交流,我们就能更好地写作文啦!”在现场,一位六年级的学生说。采访中,小作家协

会的工作人员告诉记者,“作家进校园活动”将不定期在滨州市中小學校开展,“到时候将邀请作家为孩子们讲解作文知识,提高他们的写作能力。”

本次活动旨在弘扬中国传统文化,让更多的中小學生了解文学创作的精髓,聆听著名作家对文学创作的解读,消除学生对文学创作的误区,增强学生文学创作的能力。

灭火演练为安全



本报讯 为了增强教师消防安全常识,近日,滨城区教育实验幼儿园在园内进行了灭火演练。在草坪道路上灭火组教师对灭火器进行了现场操作,在专业人员指导

下掌握了扑灭初期火灾的技能,熟练使用灭火器。图为老师正在使用灭火器材进行演练。

(通讯员 王建贞 常小芳)

“万圣节”受孩子们热捧



每年的11月1日是西方的传统节日万圣节。由于这个“洋节”可以穿上搞怪的服饰和装扮,吸引了不少年轻人和孩子参与进来。10月28日,瑞思英语培训学校的孩

子们也穿起了搞怪的服装,举行万圣节晚会。图为学校内学生们穿上各种搞怪服饰一起玩耍。

本报记者 李运恒 张爽 摄影报道

教师赛场展舞姿

本报讯 10月26日,首届滨城区“健与美”杯教职工街舞、拉丁舞大赛在滨城区第二小学综合报告厅成功举办。来自全区教育系统的11个拉丁舞、街舞团队参加了角逐,最后评出了拉丁舞一等奖两名,街舞一等奖一名;

二等奖五名。此次比赛展示了滨城区教师健康活力、追求超越的精神风貌,有效促进了学校之间艺术教育的交流,凝聚了学校内部教育团队的力量。

(通讯员 刘爱波 李鲁宾)

万圣节快评:

用“鬼怪”来释放压力

10月31日晚是万圣节之夜,超市、市场早已出现有关万圣节的各种玩具,那么万圣节应该怎么过?

万圣节源自古代凯尔特民族,10月31日万圣节之夜是祭祀亡魂的时刻,在避免恶灵干扰的同时,也以食物祭拜祖灵及善灵以祈平安渡过严冬,是西方的传统节日。当晚小孩会穿上化妆服,戴上面具,挨家挨户收集糖果。

因为是洋节,因为我们身在小城市,平时也没有过多的机会接触这些洋文化,直到上大学的时候才知道有这个节日,在成都上的大学,记得那时候每年欢乐谷等游乐场为吸

引大量游客,在万圣节之夜都会推出一系列免费项目,以供游客度过一个惊悚开心浪漫的夜晚。

关于外国节日中国人要不要过,向来都是争论的焦点,从西方的情人节、圣诞节到每年的万圣节,喜欢的人觉得让自己平静的生活增添点乐趣,而反对的人则是认为西方洋节日冲击了中国传统节日。其现在在社会发展迅速,无法避免外来文化和思想会逐渐进入到我们的生活。与其抵制还不如适当的借鉴,吸收优秀的外国文化,这样文化相互交流也会更好的传播与发展。对于西方的万圣节是不是已经违背了中国传统文化的程度,

并没有很严重,而且现在年轻人喜欢这种疯狂的万圣节更多的还是觉得刺激好玩罢了。

万圣节是什么并不重要,重要的是,对于大多数生活平静且单调的人们来说,这是一个可以高声喧哗尖叫的时刻,还可以做一些平常想做却不敢做的事情。更重要的是,在被“鬼”吓坏被人吓坏之后,还能够找回日常的平静生活,继续在充满阳光的世界里接受熏陶,这才是这个节日让人期望的原因,说到底,这是一种释放压力的方式。

(见习记者 牟冲)



登报的宝宝,家长可以凭登有孩子照片的报纸及有效证件,到小丫100儿童摄影免费制作写真台历一套。

来稿时请家长朋友们将宝贝的个人信息(包括姓名、年龄、爱好等)用宝贝的语气写一段话(50字左右),和“家长寄语”一起投到邮箱:qlxbzjy@163.com

咨询电话:3099688 13854399264

大家好我叫毛泽武,2012年4月30日我呱呱落地了,我出生于福建省邵武市。我是个爱臭美的男生,最喜欢拍照了,我拍了好多好多的照片!

家长寄语:希望小宝健康成长,开心的过好每一天!



大家好,我叫张宸宸,性别男,出生时间为2011年3月,爱好跳舞、骑摇摆车,只要听到音乐就会跳舞,家长寄语:爸爸妈妈希望宝贝快快乐乐的成长,永远爱你!

